

第 1 届一次会议，庆祝《公约》生效，宣告管理局成立

1994 年 11 月 16 日《公约》生效之际在牙买加首都金斯敦召开了管理局 1 届一次会议（11 月 16 日—17 日），隆重庆祝《公约》生效，庆祝管理局宣告成立。联合国秘书长加利宣布会议开幕并致开幕词。牙买加总理帕特森在开幕式上讲话并主持庆祝仪式。

包括中国在内的 52 个国家的代表在会上发言。与会各方普遍认为《公约》的生效和管理局的成立是本世纪国际关系和国际法的历史性成果。一些发达国家的代表高度评价《执行协定》。认为《执行协定》以现实可行的制度和办法保证了国际海底开发制度的实施，为《公约》的普遍接受创造了条件，而管理局的成立是建立国际海底矿产资源管理制度的里程碑。但发达国家同时认为，管理局成功的关键是承认自由市场原则，并承认具有主要利益的国家应在管理局获得相应的地位。另一方面，不少发展中国家的代表强调国际海底区域矿产资源是全人类的共同继承财产，不容变相侵吞，管理局的工作是否成功最终要看它在多大程度上实现了全人类的利益。联合国秘书长加利在发言中认为，国际海底管理局与整个联合国系统一道，将会发挥重要作用。管理局初期将主要负责监视市场趋势及深海底开采技术的发展，它也会在尊重潜在的采矿投资者方面发挥作用。当商业开采从经济角度讲成为可能时，管理局将逐步发展壮大。在管理国际海底资源方面，它将肩负起更重要的责任。国际社会也将期待着管理局行使有效的监督和进行成本效益管理。